

# 44条城市支路、65条背街小巷、超2.5亿元投资……张店：疏通“微血管”让文明城市美在细节里



淄博7月25日讯 如果说主干道是一座城市的“大动脉”，那么背街小巷则是这座城市的“微血管”，看似不起眼，却与群众生活息息相关。今年，淄博市张店区对城市支路和背街小巷进行逐条查勘，最终确定提升改造城市支路44条，总长度20.4公里；提升改造背街小巷65条，总长度17公里，工程计划投资超过2.5亿元。

7月15日，在张店区科苑街道市府东一街，两排银杏树在大雨后愈发挺拔，叶子绿得发亮。一眼望去，路面干净整洁，交通标线分外醒目，统一粉刷的墙面、平整的人行道、崭新的路灯，让市民从这走出了幸福感、安全感。

说起市府东一街，老张店人都都不陌生。曾经的街道，由于两边的门头房比较多，占道经营、机非混行，整体环境混乱，存在很大的交通安全隐患。“没改造之前就是脏乱差，现在经过一番整治，卫生、交通、环境等各方面都得到了改善，我们生活在这里，心情越来越

越好。”张店区科苑街道潘苑社区居民迎春笑着对记者说。

而这，只是张店区对城市支路和背街小巷改造的一个缩影。此次整治按照“路面平、下水通、路灯亮、环境齐、立面净、管理优”的总体目标，着重进行道路提升改造、完善排水管网、改善照明环境、绿化提质增量、建筑立面整治、增设管理设施、架空管线落地七大方面改造。

“我们将以全国文明城市创建工作为契机，针对背街小巷和城市支路，实施破损道路翻建或修复、建筑立面粉刷，增设雨、污

水管线和路灯，加强裸露土地植绿补绿，完善交通标志、护栏、监控等管理设施，推进架空管线落地，消除蜘蛛网，不断提升城市‘颜值’，以‘绣花功夫’绘就精致精美之城，让老城区不断焕发新的活力。”采访中，张店区住建局副局长彭涛说。

让群众满意是全国文明城市创建的终极目标，文明城市创建成果，必须实实在在地惠及广大人民群众。在创建全国文明城市的过程中，张店区始终坚持为民创城、创城惠民，从细节之处入手，聚焦市民的实际需求，加大背

街小巷、城市支路的整治力度，补齐基础设施建设短板，打通城市“毛细血管”，解决好城市治理的“最后一公里”问题，让市民群众在文明创建活动中有更多获得感、幸福感、安全感。

大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群 通讯员 王业宏



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

## 叫响“淄博效率”“淄博速度”“淄博服务”

### 走进淄博市政务服务中心看行政审批

“无证明城市”“一次办好”“三个三模式”“一证化”……一个又一个简洁明了的行政审批创新模式的背后是淄博市行政审批服务局深入贯彻落实突破、加力提速的汗水与智慧。上半年工作圆满完成，新的挑战 and 机遇已然来临。是什么造就了“淄博服务”这个年轻却又响亮的招牌？

#### “一证”和“无证”越轻越好跑出“淄博速度”

今年以来，淄博市行政审批服务局按照落实突破、加力提速的总要求，统筹推进疫情防控和“一次办好”改革，推动形成了行政审批全领域“一证化”、“投资项目联合审批”标准化、全领域“无证明城市”、承诺即人制等一批领跑全省、全国的政务服务新模式。

对于加力提速这一总要求来说，淄博市行政审批服务局紧抓身轻才能提速这一手段，在全国率先实施行政审批全领域“一证化”改革，在全省率先开展全领域“无证明城市”建设。“一证”和“无证”，成为了淄博市行政审批服务局跑出“淄博速度”的良招妙计。

一次告知、一表申请、一窗受理、一次踏勘、一并审批、一证综合是淄博市行政审批服务局统一流程标准所实施的“六个一”工作模式。材料众多变精简，流程串联变并联，许可多证变一证……



工作人员介绍语音引导咨询机器。

这个模式让行政审批的每一个环节都实现了没有多余流程。

目前，淄博市“一业一证”改革已经覆盖80个行业，从准营领域拓展到了建设工程、市政建设等全领域，实现了“多证集成、一证综合”的行政审批轻量化改革。“一证化”改革让审批材料总数下降了50.4%，审批环节则压减了61.3%，审批时限同样缩短一半以上。

取消一批、共享一批、承诺一批、核验一批，今年以来，淄博市行政审批服务局牵头开展了全领域“无证明城市”的建设。层层精简，渗透优化，经过4个多月的努力，全省领先的全领域“无证明城

市”已提前建成。

截至目前，全市共公布免提交证明事项13427项，其中直接取消2625项，其余则通过数据共享、告知承诺、部门核验等方式免提交。万项优化过后，预计年免提交材料超过500万件，基本实现办理政务服务和公共服务事项“无证明”。

“一证化”和“无证明城市”都是淄博市行政审批服务局流程再造的典型案列，通过“瘦身”，用“淄博速度”让行政审批更务实，让企业和群众办事更顺畅。

#### 推动服务走出去 越近越好打造“淄博服务”



淄博市为民服务教育基地

在以往，政务服务或事项审批总是伴随着一次次折返。轻量化的“一次办好”基本消灭了申请者反复折返的困扰，新的“三个三模式”又将政务服务推向了基层末梢。

何为“三个三模式”？完整来说就是镇级便民服务中心实行“三个一”：进一门、到一窗、盖一章、办所有事；村级便民服务站实行“三个办”：一般事项“就近办”、高频事项“自助办”、复杂事项“帮办代办”；基层便民服务机构推行“三项创新”：镇级审批服务所、局，实施“政务+金融（邮、商）”服务。

在全市的“菜篮子”——鲁

中蔬菜批发市场，一个辐射市场1500余家经营业户的便民服务点在去年十月成立，这也是“三个三模式”极具代表性的案列。鲁中蔬菜批发市场便民服务点设置了“综合受理”窗口，除办理营业执照和食品经营许可证等审批事项外，同时可受理人社、医保、年报备案等共计44项业务。自2020年10月份以来，鲁中蔬菜批发市场便民服务点共办理了700余件业务，为市场各类批发业户节约了大量的时间成本。

打通了为民服务“最后一公里”的“三个三模式”同样也是全省率先探索的创新举措，该做法在全省推广。

下一步，淄博市行政审批服务局将紧紧围绕市委、市政府持续深化“六大赋能行动”部署要求，深入实施优化营商环境“一号改革工程”，咬定审批行为法治化、审批流程规范化、审批事项标准化、事项办理智慧化、审批服务贴心化的“五化”目标，打通影响企业群众办事的堵点、痛点。

提升“淄博效率”、拼出“淄博速度”、叫响“淄博服务”，简洁铿锵的18个字，正是淄博市行政审批服务局的态度与做法。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晗



### 珍爱生命 预防溺水

- 学习游泳要到正规的游泳场馆
- 游泳前要做适当的准备活动
- 身体不舒服、疲劳和生病的时候，都不适合游泳
- 不准在无家长或老师带领的情况下游泳
- 不准私自下水游泳
- 不准不熟悉水性的学生擅自下水施救
- 不准到不熟悉的水域游泳
- 不准擅自与他人结伴游泳

远/离/危/险/水/域 监/管/真/空/莫/出/现

讲文明树新风 公益广告